

Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXIII, nr. 7396

Miercuri, 6 mai 1981

4 pagini, 30 bani

INDUSTRIALIZAREA SOCIALISTĂ—la temelia unei economii dinamice, moderne, armonioase

Implinirea a 60 de ani de la înființarea Partidului Comunist Român, marcată de angajarea plenară a întregului nostru popor în îndeplinirea prevederilor de dezvoltare economică-socială stabilite de Congresul al XII-lea al partidului, constituie un prilej de rememorare a unui drum bogat în lupte și victorii, pentru ridicarea pe o nouă treaptă de civilizație și progres a României socialiste, în îndeplinirea istoricului Program al Partidului de fațăire a bunăstării și fericirii întregului popor.

Aplicând în viață legile generale ale edificării societății socialiste și ținând seama de condițiile specifice — economice și sociale — ale țării noastre, Partidul Comunist Român a pus în centrul operei de construcție socialistă industrializarea țării. **Politica de industrializare a constituit obiectivul suprem în jurul căruia partidul a fundamentat întregul său program de prefacere socialistă și dezvoltare armonioasă a economiei naționale.** După cum se știe, elementele de bază ale politicii de industrializare au fost elaborate încă la Conferința Națională a partidului din 1945, consolidate și lărgite apoi în anii următori printr-o serie de acțiuni și măsuri de mare importanță: abolirea monarhiei, naționalizarea princi-

palelor mijloace de producție, trecerea la economia planificată, întocmirea primelor planuri anuale, a planurilor cincinale ș.a.

În tot acest răstimp, viața a confirmat cu pregnanță justetea politicii economice promovată de partid, capacitatea harnicului nostru popor de a folosi marile avantaje ale orinduirii socialiste pentru dezvoltarea multilaterală a țării. România se înfățișează astăzi

marcat ireversibil de sporirea receptivității față de aplicarea noului în toate sectoarele de activitate, accentuarea laturilor calitative în activitatea economică, precum și de punerea — cit mai rapidă în valoare a tuturor factorilor intensivi ai dezvoltării. În anii deceniului al 8-lea, odată cu îndeplinirea obiectivelor stabilite pentru făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate, partidul nostru a trecut cu

hotărâre la aplicarea unui amplu program de accelerare a procesului de modernizare a economiei, de ridicare a eficienței acesteia, în principal prin conceperea și implementarea unui mecanism economic perfectat, creându-se astfel condiții pentru afirmarea laturilor calitative în procesul creșterii economice și depășirea stadiului de țară în curs de dezvoltare.

Argumente ale dinamismului robust al economiei naționale? Realizările anului 1980 la producția industrială reprezintă peste 80 la sută din întreaga producție obținută în întreaga perioadă 1956—1965, iar față de 1965 a fost de peste 5 ori mai mare, fapt ce confirmă potențialul economic ridicat la care s-a ajuns. S-au

Argumente ale dinamismului robust al economiei naționale? Realizările anului 1980 la producția industrială reprezintă peste 80 la sută din întreaga producție obținută în întreaga perioadă 1956—1965, iar față de 1965 a fost de peste 5 ori mai mare, fapt ce confirmă potențialul economic ridicat la care s-a ajuns. S-au

(Continuare în pag. a III-a)
ec. IOAN FOLEA

60 DE ANI DE LA FĂURIREA PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

ca un stat industrial-agrar cu o bază tehnico-materială modernă, capabilă să asimileze și să valorifice rapid și eficient noile realizări ale științei și tehnicii contemporane.

Evident, în ansamblul procesului construcției socialiste, se detașează cu putere perioada ce a urmat Congresului al IX-lea al partidului, cea mai bogată în realizări, cea mai dinamică, cu profunde modificări inovatoare în construcția socialistă în patria noastră. **În toți acești ani de avânt revoluționar, geniul creator al secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a pus o pecete hotărâtoare pe strategia economică generală, pe ansamblul și detaliile complexului proces al creșterii economice.**

În întâmpinarea gloriosului jubileu al P. C. R.



„INDEPENDENȚA” SIBIU

Acțiuni pentru diversificarea și înnoirea producției

Liviu Paștiu, secretarul Comitetului de partid al întreprinderii „Independența” ne comunică câteva realizări de ultimă oră ale constructorilor de mașini din această puternică citadelă muncitorească, dedicate aniversării partidului.

„Una dintre preocupările constante ale specialiștilor noștri a fost și va rămâne și în perioada următoare conceperea și realizarea unor serii de produse noi cu caracteristici tehnice superioare. Avem la această dată pe bancul de rodaj prototipul unei mașini de puscat miezuri în cutii calde. Caracteristica principală a noului utilaj constă în faptul că toate operațiile de turnare sînt mecanizate și automatizate”. Să mai precizăm că este pentru prima dată cînd acest utilaj se realizează

în întregime la „Independența”.

În scopul mecanizării unor operații în sectorul construcției de mașini, proiectanții și tehnologii au conceput și realizat trei noi game de ciocane pneumatice. Ele sînt destinate mecanizării operațiilor de dăltuire, crăituire, debavurare, nituirii ușoare pentru piese mici și dezbatere plesă în turnătorii. În proiectarea noilor tipuri de ciocane pneumatice s-a avut în vedere reducerea consumului de aer tehnologic în funcționare, creșterea productivității muncii și a fiabilității în funcționare.

Se află în fază de fabricație trei noi tipuri de mașini de găurit: MG 15; MG 16-U și MG 15-R destinate operațiilor de găurit și alezat. Spre deosebire de vechile tipuri, noile mașini prezintă avantajul execuției în unghiuri. De asemenea, pe aceste mașini pot fi executate filețări și mandrinări, dispunînd în acest sens de posibilitatea schimbării sensului de rotație.

Instalație pentru muls în pășune

În aceste zile, Centrul de reparații pentru utilaje zootehnice din Noerich va livra în avans 14 echipamente pentru muls vacile în taberele de vară. Printre beneficiarii se numără fermele I.A.S. Sîmnic, C.A.P. Marpod, I.A.S. Dumbrăveni, I.A.S. Ruja și I.A.S. Făgăraș. Noutatea ab-

solută constă în faptul că instalațiile sînt acționate de motoare termice D 115 produse în țară, independente deci de sursa de energie electrică, inexistentă în cele mai multe situații pe pășuni. Utilizarea acestei instalații, concepută și realizată de lucrătorii centrului amintit, contribuie la eliminarea factorilor de stres (provocați obișnuit de trecerea de la mulsul mecanic la mulsul manual) cu influență directă asupra producției de lapte în perioada imediat următoare după intrarea în stabulație liberă.

„Angajamentul nostru:

Să ne situăm mereu în fruntea întrecerii!”



Ieri după-amiază, a avut loc la Dumbrăveni adunarea festivă prilejuită de înmînarea Ordinului Muncii clasa a III-a Consiliului popular orășenesc pentru rezultate deosebite obținute în întrecerea socialistă între consiliile populare pe anul 1980.

La festivitate au participat: tovarășul Vasile Bărbuleț, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al comitetului județean Sibiu al P.C.R., președintele Consiliului popular al județului Sibiu, Eduard Eisenburger, deputat M.A.N. în circumscripția electorală Dumbrăveni, deputați și invitați.

După citirea Decretului prezidențial privind conferirea prestigioasei distincții, tovarășul Vasile Bărbuleț a înmînat Ordinul Muncii clasa a III-a primarului orașului, Niculina Haneș, Mulțumind în numele locuitorilor români, maghiari, germani, conducerii

superioare de partid, personal tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, pentru acordarea acestei înalte distincții care răsplătește munca și strădania tuturor oamenilor, muncii din localitate, tovarășa Niculina Haneș a trecut în revistă principalele realizări ale anului 1980 care au situat orașul pe un loc fruntaș în cadrul întrecerii. De asemenea, a exprimat angajamentul tuturor locuitorilor de a munci mai mult și mai bine în scopul realizării exemplare a sarcinilor reșterite din istoricele hotărâri ale Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român. Aceleași gânduri au fost rostite și de ing. Leonte Gheorghic, directorul Întreprinderii de sere, Schuster Richard, președintele Cooperativei de consum, Egyed Arpad, maistrul la șantierul de construcții, Dorina Laurentiu, învățătoare la

(Continuare în pag. a III-a)

Săliște

Inaugurarea oficială a unei fabrici de marochinărie

Locuitorii comunei Săliște, străveche vatră românească, au trăit ieri, 5 mai, un moment cu semnificații deosebite: punerea oficială în funcțiune a noii secții de marochinărie a întreprinderii „13 Decembrie” Sibiu. Panglica inaugurală a fost tăiată de tovarășul Vasile Bărbuleț, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean de partid, președintele Consiliului popular județean Sibiu.

Inaugurarea acestui nou obiectiv de pe harta economică a județului o adevărată fabrică — după volumul producției pe care o va realiza și printre cele mai moderne unități de marochinărie din țară — după nivelul dotării

(Continuare în pag. a III-a)



Moment inaugural la Săliște

Foto: FR. NUȘE

OMAGIU PARTIDULUI LA A 60-A ANIVERSARE

Patria

*Patria e glia
in care semănăm vise
in orice anotimp
și răbdători din fire
le urmărim
germinarea
apoi unduirea
in lan de lumină
și înălțarea
pe schele spre miine
când vom culege
fructe de aur.*

ARTEMIZA BODNAR

Acțiuni pionierești

Alături de toți oamenii muncii din județul nostru, tinerele vlăstare, pionierii sibiene cinstește sărbătorirea a 60 de ani de la făurirea Partidului Comunist Român printr-o serie de manifestări omagiale. Dintre acestea spicăm:

- 7 mai: Pionierii de la școlile generale nr. 1 și 16 din Sibiu participă la un concurs pe teme de istorie a partidului, sub genericul „File din istoria P.C.R.”
- „Îți mulțumim partid iubit” se intitulează spectacolul omagial pe care-l susțin la clubul „Independența” formațiile artistice pionierești de la Școala generală nr. 12 din Sibiu.
- „Făurirea Partidului Comunist Român — moment deosebit de important în mișcarea muncitorească din România” — este tema mesei rotunde care are loc la Casa pionierilor și școlimilor patriei din Ocna Sibiului, cu participarea activelor pionierești din localitate.

Reuniune omagială

Asociația de drept și relații internaționale — Filiala Sibiu, împreună cu Organizația județeană Sibiu a Asociației juristilor organizează joi, 7 mai a.c., ora 12 la sediul filialei (Casa de cultură a studenților) o reuniune omagială dedicată împlinirii a 60 de ani de la făurirea Partidului Comunist Român.

Juriști, cadre universitare, ziaristi vor prezenta o suită de comunicări. Dintre acestea consemnăm: „Concepția președintelui Nicolae Ceaușescu cu privire la rolul dreptului, în cadrul comunității internaționale”, „Evoluția dreptului economic în actuala etapă a societății socialiste multilateral dezvoltate”, „Concepția P.C.R. referitoare la politica internațională economică”, „Politica P.C.R. pentru întărirea solidarității și colaborării muncitorești internaționale”, „Concepția P.C.R. privind rolul și participarea tineretului la rezolvarea problemelor internaționale contemporane”, „Concepția P.C.R. privind rolul științei și tehnologiei moderne în dezvoltarea și progresul tuturor popoarelor”.

Drumeții

Clubul „Amicii munților” de pe lângă Casa de cultură a sindicatelor Sibiu organizează la sfârșitul acestei săptămâni trei drumeții pe următoarele trasee: Sibiu — Halta Volei Fratelui — Piatra — Valca Leul (două zile); drumeție medie; saci de dormit; echipament de munte; plecarea sâmbătă 9.V. a.c., ora 16,06 cu personalul nr. 2064/

În cadrul manifestărilor prilejuate de sărbătorirea a 60 de ani de la făurirea partidului, ieri, 5 mai, secția de istorie a Muzeului Brukenthal a deschis la Casa artelor din Sibiu expoziția documentară omagială „60 de ani de activitate a Partidului Comunist Român, continuatorul luptei revoluționare a poporului român”. La vernisaj au participat tovarășii Elena Bleahu, secretar al Comitetului județean Sibiu al P.C.R. și Nicolae Spătar, prim-secretar al Comitetului municipal Sibiu al P.C.R., membri de partid cu stagiu din ilegalitate, oameni de cultură și artă, un numeros public.

Expoziția omagială se deschide prin prezentarea succintă, dar în același timp elocventă a procesului apariției, maturizării, dezvoltării și organizării clasei muncitoare din România.

Făurirea în mai 1921, a Partidului Comunist Român a marcat o cotitură istorică în viața întregului popor. În arena social-politică a țării a apărut și s-a afirmat o forță politică nouă, profund și consecvent revoluționară, care și-a asumat misiunea istorică de a conduce masele muncitoare spre transformarea din temelii a societății românești făurind o lume lipsită de exploatare. Urmărind marile evenimente istorice ce au avut loc pe plan național, surprinzând în același timp ca-

racteristicile generale și particularitățile luptei revoluționare ale zonei sibiene, expoziția evocă secvențe din glorioasa cronică a partidului nostru comunist.

Întreaga epocă interbelică a fost jalonată de nenumărate bătălii de clasă purtate de oamenii muncii împotriva exploatarei, a dominației capitalului străin, pentru dreptate socială și independență națională. Luptele sociale din perioa-

sumat înalta sarcină de a organiza și conduce lupta întregului popor român pentru înlăturarea dictaturii militar-fasciste și a dominației Germaniei hitleriste, ieșirea României din războai hitlerist și alăturarea ei la coaliția antifascistă, pentru refacerea unității naționale, întărirea independenței și suveranității țării.

Eforturile depuse de P.C.R. și-au găsit incununarea în actul istoric al

soziale, precum și dirijarea conștientă a tuturor proceselor sociale.

Realitatea României de astăzi — țară socialistă, independentă și suverană, a cărei ascensiune în conștiința lumii este expresia unui demers original și responsabil, în acord cu propriile interese și deopotrivă, cu cauza păcii și independenței tuturor popoarelor — este rodul fuziunii adânci între popor și partidul său conducător.

România socialistă se înfățișează lumii ca o țară a progresului, a dezvoltării, în care tot ceea ce se creează, în planul vieții materiale și spirituale deopotrivă, are drept scop fundamental împlinirea multilaterală a personalității umane. Sint cuceriri fundamentale ale poporului nostru, accentuate și mai mult în perioada de mare efervescență creatoare inaugurată de Congresul al IX-lea al Partidului, perioadă puternic marcată de strălucita personalitate a secretarului general al partidului și președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

S-a urmărit și, credem, s-a realizat prin această expoziție, drumul străbătut în cei saizeci de ani de existență a P.C.R., un drum al curajului, al abnegației și dăruirii pentru împlinirea aspirațiilor masele muncitoare, pentru libertate împotriva exploatarei, a nedreptății, pentru o patrie liberă și unită.

Prof. LUCIAN GIURA

Expoziție documentară

da crizei economice, marcate bine în expoziție, s-au împletit cu lupta împotriva monopolurilor străine, ele înscriindu-se printre primele mari acțiuni de luptă ale proletariatului internațional după înscăunarea la putere a nazismului în Germania.

Elocventă pentru atitudinea hotărâtă a poporului de a se opune primejdiei fasciste, de a-și apăra independența și integritatea patriei, a fost marea demonstrație de la 1 Mai 1939. Marile acțiuni de la 1 Mai 1939, organizate în București și alte orase ale țării, au pus în evidență puternica personalitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu, înaltele sale calități de conducător, patriotismul său fierbinte, marea sa capacitate organizatorică.

Partidul comunist și-a a-

insurecției de la 23 August 1944, moment de răscruce în istoria României.

Perioada anilor de adânci transformări 1944—1947, bine marcați pe traiectul expoziției, reprezintă în istoria contemporană a României etapa în care s-a desfășurat și a învins revoluția populară care a lichidat vechiul regim politic asuprit și a dus la cucerirea puterii de stat, la transformarea țării din monarhie în republică populară.

Construirea noii orânduiri — operă de o amploare și de o complexitate fără precedent — este nemijlocit legată de mobilizarea și punerea în valoare a resurselor materiale și umane ale întregii țări, de concentrarea eforturilor spre îndeplinirea obiectivelor corespunzătoare cerințelor legilor dezvoltării



Elevi din clasa a XII-a — operatori chimie organică — în timpul efectuării unor experiențe în laboratorul Liceului industrial de chimie „Carbosin” Copșa Mică.

SPORT...SPORT...

VOLEI Echipa Clubului sportiv școlar (f) — dublă campioană națională

După succesul calificării în turneul final de promovare în div. A, cu echipa C.S.M. Libertatea, profesorul Mareș Gheorghită aduce pentru iubitorii voleiului sibiin o nouă cunună de lauri cu echipa Clubului sportiv școlar Sibiu.

Organizat la Constanța, turneul final a pus față în față nu mai puțin de 10 echipe, „crema” speranțelor voleiului românesc. Împărțite în trei serii — după criteriul valoric — echipa noastră a întâlnit în ordine formațiile C. S. Confecția din București și C. S. Școlar din Piatra Neamț, pe care le-a întrecut cu 3-0, asigurându-și un loc pe podium. Dar greul abia a început prima confruntare a avut loc între echipa noastră și campioana de anul trecut, echipa Lic. „D. Cantemir” București, confruntare din care sibienele au ieșit învingătoare cu 3-0. Ultimul asalt a fost dat împotriva echipei C. S. Viitorul București — (vicecampioană în

1980), partidă de un real spectacol voleibolistic, în care fetele noastre au dat totul câștigând cu 3-1 și medaliile de aur!

De remarcat că, în acest an competițional, echipa noastră nu a pierdut decât un meci, iar în acest turneu a cedat un singur set.

Adresăm sincere felicitări întregii echipe care sub „bagheta” antrenorului Mareș Gheorghită a cucerit cele două titluri (la juniori și școlari) și medaliile de aur în această ediție a campionatului, dar și nu uităm și de unitățile școlare unde aceste fete își întregesc procesul de instruire și educare.

Subliniem comportarea de excepție la acest turneu a jucătoarelor Mirela Popoviciu, Iuliana Răcean, Anca Ștefan, Luminița Roșca, Daniela Mărginean și Simona Iacob, alături de care — spre satisfacția unanimă — Rodica Florea a fost o revelație.

În campionatul județean de fotbal

Inter Sibiu în fruntea clasamentului...

● Metalul IOS — Inter Sibiu 1-2 (1-2). Așteptat cu viu interes jocul — considerat pe bună dreptate derbyul etapei și al campionatului — a atras pe stadionul Voinea numeroși spectatori. Cei prezenți n-au avut ce regreta, fiind martorii unei partide de bună factură tehnică, desfășurată sub semnul echilibrului și într-o notă de deplină sportivitate. Scorul este deschis de „oaspeți” prin Fekete (min. 16) și majorat de Coldea (min. 18), cel mai bun jucător de pe teren. A redus apoi din handicap Tolciu (min. 21), cu un șut peste portarul ieșit inoportun. Tot în această re-

priză am mai consemnat șutul trimis în bară de Halmen (Metalul) în min. 31. Posibilitatea egalării a fost irosită de Tolciu (min. 53) și Constantin (min. 89) care au ratat din situații ideale. În repriza secundă interesii au stat „la cutie” apărându-și cu strășnicie fragilul avantaj. Competent arbitrajul brigăzii L. Pețo (Mediaș), G. Liebhardt (Sibiu) și Ion Bira (Agnita). După terminarea partidei, delegatul echipei gazdă a contestat dreptul de joc al jucătorului Floare (Inter). Au jucat formațiile: Metalul IOS; Sebin — Sinea, Constantin, Hințea, Schneider — Biriș, Bog-

dan, Ispas (min. 72, Coman) — Curechean, Tolciu (min. 75 Apafi), Halmen. Inter: Bratu — Pașcalău, Covaci, Nagy, Bota — Binder, Voinea (min. 78 Floare). Munteanu — Netea, Coldea, Fekete (min. 85, Beleașcu). ● C.S.U. Sibiu — Viitorul Noerich 4-0 (3-0). Au înscris Drasser (min. 1 și 46), Popescu (min. 18, din penalty) și Diaconescu (min. 31).

● C.F.R. Sibiu — Spicul Șeica Mare 5-1 (2-1). Autorii golurilor: Mihuleț (min. 5, 69, 87), Goghiță (min. 37) și Bobeș (min. 67), respectiv Opris (min. 7). ● Voinea Sibiu — A. S. Mecanica Sibiu 0-0. Mai mult decât curios arbitrajul lui N. Petru (Sibiu). ● Sparta Mediaș — Unirea Ocna Sibiului 2-2 (1-1). ● Textila Mediaș — Șantierul Sibiu 4-2 (2-1). ● Viitorul Geamuri Tirnava — Record Mediaș 0-0.

P. NIȚARU

ANUNȚ RUTIER

Sintem informați că în zilele de 6 și 7 mai a.c. drumul județean Curmătura Ștezii —

Păltiniș este închis traficului rutier din cauza unor lucrări de întreținere.

16,00
16,05
16,55
liene.
tar.
17,15
expre
17,25
nesc.
17,50
țional
mânie
ră a
și cre
18,25
tea.
18,50
19,00
19,25
conom
19,45
țelor
20,25
din lu
„Clipa
Casei
22,25

SIB
„Lanc
orele
16; 1
ta; ”
vulpi
14,30;
20,30;
„Cont
Rajgr
14; 16

MEL
gresul
pentru
11,15;
20,30.
„O — s
bunic
16,30;

AGN
pile v
10 și

DUN
„Ultim
orele

APC
„Mort
orele

OCN
„Vizit
orele

COP
„Mica
rele 10

Te

Ager
C.F.R.
toga
1 57 52;

nișor:
1 70 16;
C.F.R.
macia

Hotelu
1 21 40.

manilo
Contin
Dumbr

Direc
de stat

incepîr
următo
de tel
rector)

za), 1;
1 58 34
1 33 31

me

(meteo
BR

Mîin
instabi
schimb
vor se

tații s
verse
tite iz
cârcări
tul va

predom
vest.
minime
se într
iar cel

14 și 1

Să ne situăm mereu în fruntea întrecerii!

(Urmare din pag 1)

Scoala generală, Emanoil Păcurar, președintele C.A.P. Șaroș care s-au angajat să dovedească prin noi fapte de muncă hotărârea lor unanimă de a se situa mereu în fruntea întrecerii, contribuind la continua dezvoltare și înflorire a orașului de pe Tîrnava Mare.

Din însărcinarea conducerii superioare de partid și de stat, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, și în numele organizației județene de partid, a Consiliului popular județean, tovarășul Vasile

Bărbuleț, a apreciat activitatea harnicilor locuitori ai orașului Dumbrăveni — români, maghiari, germani — felicitându-i călduros pentru rezultatele obținute. Exprimându-și totodată convingerea că oamnei muncii din acest străvechi oraș, sub conducerea comunistilor, vor putea obține rezultate și mai frumoase în viitor, care să-i situeze pe un loc și mai bun în întrecerea socialistă, înscriindu-se astfel în efortul general al tuturor oamenilor muncii pentru transpunerea în viață a programului partidului nostru de edificare a societății socialiste

multilateral dezvoltate și înaintarea a României spre comunism.

Acesta este de fapt și angajamentul exprimat de cei prezenți — în numele tuturor locuitorilor orașului — în telegrama adresată Comitetului Central al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu.

În încheierea festivității, formații artistice și artiști amatori participanți în Festivalul național „Cîntarea României” au prezentat un spectacol tematic dedicat acestui moment sărbătoresc.

Inaugurarea fabricii de marochinărie

(Urmare din pag 1)

tehnice și al organizării muncii, are loc în condițiile climatului de înaltă efervescență creatoare prilejuit de apropiatul jubileu al partidului, realizare închinată — de altfel — de oamenii muncii sibiieni acestei mărețe zile. Tocmai de aceea ne simțim mai datori ca oriunde să subliniem că ne aflăm în fața unei noi dovezi a justetei politicii partidului cu privire la dezvoltarea forțelor de producție și repartizarea cit mai rațională a acestora, atât între județe cit și în interiorul lor. În același context trebuie reținut și angajamentul tinărului colectiv de marochinieri de a face totul pentru atingerea la termen a parametrilor proiectați și realizarea unor producții de înaltă calitate și eficiență.

În numele Comitetului județean de partid și al Consiliului popular județean, vorbitorul a felicitat călduros întregul colectiv al întreprinderii, pe constructori și pe toți cei care au contribuit într-un fel la zidirea noii capacități de

producție, urindu-le sănătate, fericire și succes în îndeplinirea sarcinilor ce le revin în continuare.

Făcîndu-se ecoul gîndurilor și sentimentelor celor prezenți, a tuturor locuitorilor comunei, pentru care noua fabrică semnifică practic intrarea Săliștei în circuitul economic național și, concomitent, efectuarea unui pas hotărîtor pe drumul urbanizării comunei, a creșterii nivelului de trai și a calității vieții celor ce trăiesc și muncesc pe aceste străvechi meleaguri, tovarășul Vasile Bărbuleț a exprimat cele mai vii mulțumiri la adresa conducerii partidului și statului nostru, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului.

Tovarășul Vasile Bărbuleț a cerut colectivului să ia măsuri grabnice pentru a se asigura funcționarea integrală a schimbului I pînă cel mai tîrziu la sfîrșitul lunii iunie și a schimbului II pînă la sfîrșitul lunii octombrie, așa încît încă în acest an să poată fi realizate producții suplimentare.

În întîmpinarea gloriosului jubileu al P. C. R.



În prim-plan întreținerea culturilor

La C.A.P. Cristian direcția prioritară de acțiune o constituie executarea lucrărilor de întreținere a culturilor. Așadar, se lucrează intens la erbicidarea păioaselor de toamnă și a culturilor prășitoare. Pînă în prezent au fost erbicidate 60 ha de grîu, 80 ha de orz, 50 ha de porumb boabe și 47 ha de porumb siloz. Zilnic, cînd condițiile climatice permit, se lucrează intens cu o formație de erbicidat. Luînd în considerare ritmul de lucru, există șanse sigure ca în următoarele două-trei zile acțiunea de erbicidare să se încheie. Paralel se execută fertilizarea chimică fazială cu îngrășăminte azotoase.

Din activitatea Trustului S.M.A.

Recent, secțiile de mecanizare din cadrul Trustului

S.M.A. Sibiu au fost dotate cu o serie de utilaje noi, care vor contribui efectiv la îmbunătățirea prestațiilor cantitative și calitative către unitățile agricole de stat și cooperative. Notăm dintre acestea: 38 tractoare, 4 combine de recoltat cartofi, distribuite în bazinele unde această cultură deține o pondere însemnată, 6 mașini de erbicidat, 175 remorci pentru tractoare, 15 mașini MST/900 pentru pomicultură, 4 mașini de recoltat furaje E 301, 160 cabine climatizate pentru tractoarele UVL 445 s.a.

În cadrul S.M.A. Axente Sever se află în fază avansată de construcție un centru specializat pentru execuția reparațiilor capitale la combinele Gloria C 12.

La Centrul de reparații din Miercurea Sibiuului, a fost extins și modernizat atelierul pentru reparat echipament electric, creîndu-se în acest fel posibilitatea executării de bobinaje, reparații la dinamuri, demaroare, alternatoare, relee motoare electrice pînă la 70 KW, pompe submersibile s.a.

Prolog la campania de recoltat furaje

I.A.S. Agnita ne-a obișnuit cu rezultate de prestigiu în toate compartimentele. Acum, aici, se pregătește o campanie model de recoltat furaje. Din sondajul făcut în rîndul mai multor membri ai C.O.M. rezultă că în acest an recoltării furajelor i se va acorda aceeași importanță ca și recoltării cerealelor sau oricărui

altor culturi. Pentru ca în acest an furajele să fie multe și de calitate: ● rădăcinoasele furajere (guliile și sfecla) au fost însămîntate în perioadele optime. La aceste culturi în 4 mai a început prima prășală. ● Pe pajistile și fînețele naturale s-au executat lucrări de întreținere și fertilizări cu îngrășăminte naturale și chimice.

Reținem un fapt: la I.A.S. Agnita în acest an se vor recolta furaje de pe circa 2000 ha. Datorită lipsei unor mașini din dotarea S.M.A. (cositori mecanice) cea mai mare parte din lucrări se va face manual.



Imagine din noua secție a întreprinderii „13 Decembrie” deschisă la Săliște

(Urmare din pag 1)

asigurat, în paralel cu creșterea în ritm înalt a producției industriale (11,4 la sută), diversificarea și îmbunătățirea parametrilor funcionali și calitativi ai produselor. Anul trecut, față de 1965, sporuri mai importante s-au obținut la o serie de produse industriale însemnate printre care: producția de energie electrică și de oțel a crescut de aproape 4 ori, negru de fum de 2,8 ori, motoare electrice de 0,25 KW și peste de aproape 8 ori, mașini-unelte pentru aschierarea metalelor de peste 4 ori, autovehicule de 5,6 ori, îngrășăminte chimice de peste 8 ori, mobilă din lemn de 5 ori, mașini electrice de spălat rufo de 4,6 ori, televizoare de 5,4 ori etc.

Creșterea potențialului industrial al României este ilustrat și de faptul că țara noastră și-a îmbunătățit locul în ce privește producția pe locuitor în lume și în Europa la o serie de produse importante pentru economia națională la: oțel, tractoare, instalații de foraj, nave maritime și fluviale, autocamioane, ciment, mobilă, aparate de radio și televizoare etc. Aceste rezultate au dus la reducerea decalajului față de unele țări dezvoltate din punct de vedere economic, ceea ce va permite ca în 1985 să ne apropiem substanțial de aceste țări, devenind o țară mediu dezvoltată.

Planul cincinal 1981—1985 va asigura continuarea pe o treaptă superioară a politicii de industrializare a zonelor și județelor țării — factor hotărîtor al unei economii moderne, de înaltă eficiență al valorificării în condiții superioare a întregului potențial economic și uman al țării noastre. Industria își va întări în continuare rolul de ramură conducătoare a economiei, astfel că în 1985 producția industrială va fi cu 47

crește într-un ritm mediu anual de 10,7—11,7 procente, iar în cadrul acesteia se vor dezvolta rapid mecanica fină (2,7—3 ori), electronica (2,3—2,4 ori), producția de utilaj minier și petrolier (de peste două ori); în industria chimică — industria de fibre și fire sintetice va spori de 1,6—1,8 ori, cea de mase plastice de 1,5—1,7 ori etc.

Un obiectiv important urmărit cu consecvență de partid l-a constituit repartizarea ra-

ale unităților existente. În acest context, s-a înfăptuit continua transformare a întregii vieți economice și, în anii din urmă, realizarea în practică a saltului la o nouă calitate reflectată în îmbunătățirea permanentă a structurii industriale prin promovarea ramurilor purtătoare de progres tehnic.

De pildă, dacă în anul 1950 industria textilă, confecțiile, pielăria și industria alimentară dețineau aproape 80 la sută din valoarea producției in-

autobasculante, acid sulfuric, plumb, geamuri trase, fire din lînă și tip lînă, țesături, tricotaje din mătase și tip mătase, conserve de carne, preparate din carne, brînzeturi și altele.

Baza tehnico-materială a industriei județului a crescut an de an ca urmare a alocării unor fonduri importante de investiții care au mărit capacitatea de producție a unităților. Astfel, în ultimii 15 ani fondurile fixe ale întreprinderilor industriale au crescut de la 3,7 miliarde lei în 1965, la peste 23 miliarde lei în anul 1980, iar puterea instalată care deservește producția a sporit de 3,6 ori.

Înfăptuirea obiectivelor actualului cincinal denumit sugestiv „cincinalul calității și eficienței”, stabilite de Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român va deschide noi și luminoase perspective de bunăstare și progres poporului nostru. În acest context însufletitor, industrializarea — avînd drept coordonate esențiale dinamismul, calitatea și eficiența — se va afirma în continuare ca un proces de o complexitate crescîndă, cu multiple implicații și valențe pozitive, menit să asigure creșterea forței industriale a țării, creșterea prestigiului nostru în marele concert al națiunilor lumii pe baza celor mai convingătoare și solide argumente — calitatea și competitivitatea.

INDUSTRIALIZAREA SOCIALISTĂ

—54 la sută mai mare, iar în anul 1990 de 2,2—2,3 ori mai mare în condițiile dezvoltării prioritare a ramurilor prelucrătoare de înalt randament care să asigure introducerea în fabricație a unor noi materiale, mașini și utilaje cu consumuri reduse, pentru valorificarea superioară a materiilor prime și materialelor.

În acest cincinal se va accentua procesul de îmbunătățire a structurii industriale prin dezvoltarea mai intensă a ramurilor de vîrf, care consumă mai puțină energie și combustibil cu o valorificare mai superioară a materiei prime avînd un grad înalt de prelucrare. Astfel, industria construcțiilor de mașini va

țională a forțelor de producție pe teritoriul țării, în scopul dezvoltării echilibrate, armonioase a fiecărui județ, al valorificării superioare a resurselor materiale și umane din toate zonele țării, asigurîndu-se condiții de muncă și de viață tot mai bune pentru oamenii muncii.

Un exemplu elocvent îl oferă județul Sibiu, care a cunoscut, asemenea întregii țări, prefaceri și înnoiri fundamentale în toate domeniile vieții economice și sociale.

În anii construcției socialiste, industria sibiiană a fost reorganizată și reutilată, concomitent cu apariția pe harta județului a noi unități economice și puternice dezvoltări

dustriale ce se realiza în județ, astăzi ponderea industriei construcții de mașini, metalurgiei neferoase și chimiei se ridică la aproape 55 la sută.

Ca urmare a sporirii potențialului de producție și a productivității muncii, producția industrială a fost în anul 1980 de circa 5 ori mai mare decît cea realizată în 1965 și de 70 ori superioară celei realizate în 1938.

În prezent, județul Sibiu deține 3,7 la sută din producția globală industrială a țării, situîndu-se pe locul 6 în ierarhia județelor și deține locuri frunțate în producția țării la o serie de produse importante cum sînt: autocamioane și

TELEGRAME EXTERNE

● La Roma a avut loc o manifestare publică consacrată celei de-a 60-a aniversări de la fărâșirea Partidului Comunist Român. Găzduită în sala Bibliotecii române, manifestarea a reunit reprezentanți ai tuturor partidelor democratice italiene, deputați și senatori, oameni de știință și cultură, membri ai Asociației pentru raporturi culturale și științifice Italia - România, ai Asociației cetățenilor italieni de origine română „Dacia”, ai Federației unitare a sindicatelor, un numeros public. A fost prezent ambasadorul țării noastre, Ion Mărgineanu.

Luând cuvântul, senatorul Giorgio Spitalia, membru al Consiliului Național al Partidului Democrat-Creștin, a reliefat puternica personalitate și prestigiul internațional ale președintelui Nicolae Ceaușescu, activitatea desfășurată în fruntea Partidului Comunist Român, a României socialiste, subliniind realizările deosebite obținute în acești ani de țara noastră în toate domeniile de activitate. Vorbitorul a subliniat: „Este ușor de recunoscut și apreciat contribuția pe care președintele Nicolae Ceaușescu și România au adus-o în viața comunității internaționale prin aspirația de a realiza condițiile cele mai adecvate pentru progresul destinderii și al consolidării păcii”.

A vorbit, apoi, editorul Antonio Barone, care a spus: „Acum, când Partidul Comunist Român sărbătorește șase decenii de la crearea, a vorbi despre istoria sa înseamnă a vorbi, înainte de toate, despre Nicolae Ceaușescu, a cărui viață este organic legată de lupta și victoriile partidului. Oricine a avut onoarea să-l cunoască rămâne profund impresionat de înaltul său profil moral și politic, de profundul său umanism, de limpezimea de cristal a ideilor sale”.

În cuvântul său, dr. Antonio Acone, președintele Academiei internaționale „Simba”, directorul revistei „Il Corriere Africano”, a relevat rolul președintelui Nicolae Ceaușescu în viața internațională, acțiunile de politică externă pe care le promovează cu clarviziune și consecvență, figura luminoasă a revoluționarului, a omului de stat.

● Cu prilejul manifestării au avut loc o gală de filme documentare și inaugurarea unei expoziții de fotografii consacrate celei de-a 60-a aniversări a fărâșirii Partidului Comunist Român și de carte cu lucrările apărute în limba italiană despre viața și gândirea social-politică a tovarășului Nicolae Ceaușescu.

● Cosmonauții sovietici Vladimir Kovalionok și Viktor Savinîh își continuă activitatea la bordul complexului orbital „Saliut-6” - „Soiuz - T 4”. Marți, în cea de-a 55-a zi de zbor orbital, cosmonauții au avut în program cercetări geofizice, în interesul dezvoltării diferitelor ramuri ale științei și economiei naționale. Au fost efectuate, de asemenea, experiențe tehnice.

● După cum anunță agenția C.T.K., la mîna „1 Mai”, din Karvina, s-a declanșat un incendiu, care a determinat, la rîndul său, explozia gazului de mină. Două persoane și-au pierdut viața, iar 21 au fost rănite.

A fost creată o comisie pentru elucidarea cauzelor accidentului.

● Președintele Siriei, Hafez Al-Assad, a avut convorbiri cu Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, care a făcut o vizită la Damasc. Cu acest prilej au fost examinate o serie de probleme referitoare la situația din Orientul Mijlociu, precum și aspecte ale problemei palestinienilor.

UNITATEA NR. 345 SIBIU

str. Frigoriferului nr. 7

încadrează urgent:

- MAGAZINERII PRINCIPALI
- LUCRĂTORI CALE C.F.
- ELECTRICIENI întreținere și reparații universale.

Informații suplimentare la sediul unității. — 215 —

OFICIUL JUDEȚEAN DE TURISM SIBIU

ORGANIZEAZĂ MINIVACANȚE PE LITORAL — 5 sau 6 zile — la Eforie Nord, cu excursie la: ● VARNA — 2 zile, cu plecare din 20 mai.

● VARNA — o zi cu plecare din 15.16.17, 23, 29 mai, termen de înscriere cu 12 zile înaintea plecării.

Informații și înscrieri: Filiala Sibiu, telefon 1 25 59 și filiala Mediaș telefon 1 18 85. — 207 —

INSTITUTUL DE ÎNVĂȚĂMÎNT SUPERIOR SIBIU
FACULTATEA DE MECANICĂ

Organizează o întâlnire cu viitorii candidați la concursul de admitere, sesiunea iulie 1981, secțiile reale (ingineri și subingineri TCM) la data de 8 mai a.c. orele 17,30 în Aula Institutului de învățămînt superior Sibiu, B-dul Victoriei 5.

GRUPUL ȘCOLAR PETROL MEDIAȘ, CU SEDIUL ÎN MEDIAȘ,

str. Metanului nr. 1,

FACE ÎNSCRIERI pentru anul școlar 1981—1982 după cum urmează:

În treapta I de liceu între 16—25 iunie 1981, în profilele:

- mine, petrol, geologie
- mecanică
- electrotehnică
- construcții.

Pentru profilul mine, petrol, geologie se primesc candidați și din alte județe.

În treapta a II-a, între 7—8 iulie 1981, în profilele:

- mine, petrol, geologie — specialitatea: ● sondor ● operator lucrări geologie.
- mecanică — specialitatea: ● mecanic motoare combustie internă ● mecanic utilaje foraj extracție ● prelucrător prin așchiere.
- electrotehnică — specialitatea ● electronică industrială.

În profilul Mine, Petrol, Geologie se pot înscrie numai băieți.

În școala profesională, între 1 iulie—5 septembrie 1981 în meseriile: ● sudor ● mecanic motoare cu combustie internă ● mecanic utilaje foraj-extracție ● prelucrător prin așchiere.

Se primesc absolvenți ai treptei I de liceu sau cei ce au studii echivalente. Se atribuie elevilor burse de stat sau de întreprindere, cazare și masă contra cost pentru elevii din alte localități. Informații suplimentare se pot cere la secretariatul școlii, zilnic între orele 7—19 sau la telefon 1 58 76. — 191 —

INTREPRINDEREA MECANICĂ MEDIAȘ (ȘURUBURI)

INCADREAZĂ:

- ingineri proiectanți
- ingineri specialitatea T.C.M. și mecanici
- subingineri specialitatea T.C.M. și mecanici
- tehnicieni proiectanți

Informații suplimentare la biroul personal, telefon 1 21 38, interior 116. — 211 —

Mica publicitate

PIERDERI

- Pierdut foaie de parcurs nr. 726 225, din 30/31 martie 1981, eliberată de întreprinderea „13 Decembrie” Sibiu, pe numele Ungurean Diviu. O declar nulă. (3427)
- Pierdut foaie de parcurs nr. 934 452, din 30 aprilie 1981, eliberată de I.P.A. Sibiu, pe numele Mamolea Victor și Roman Ioan. O declar nulă. (3441)
- Pierdut legătură chei, pentru Dacia 1300. Adresați telefon 1 31 83, orele 8—13. Recom-pensă. (V)
- Pierdut diplomă de calificare — mecanic agricol — eliberată de S.M.M. Agnita, pe numele Mihuleț Simion. O declar nulă. (3482)
- Pierdut autorizație de funcționare nr. 188205, din 24 aprilie 1970, eliberată de Consiliul popular Loamnes, pe numele Pelikan Karl. O declar nulă. (1514)

VINZĂRI-CUMPĂRĂRI

- Vind Dacia 1100, perfectă stare Popa Lilianna. Apoldu de Jos nr. 102. Telefon 149.
- Vind apartament — trei camere, pivniță, confort I (parchet, falanță), bloc cărămidă, Hipodrom III. Telefon 2 50 04, orele 14—18. (3486)
- Vind apartament — două camere, Hipodrom III, bloc 48, ap. 20, după ora 17. (3512)
- Vind Opel Rekord 1700 — reparat capital. Telefon 1 59 97, orele 17—21. (V)
- Vind cort 4 persoane — (import); aragazi; 4 saltele; 3 șezlonguri și masă. Sibiu, telefon 1 25 56. (3525)
- Vind bufet de bucătărie și bufet sufragerie. Sibiu, telefon 3 00 86. (3503)
- Cumpăr tablete Fluor Vigan-tolette sau D-Fluorette. Vind coș pentru copil. Telefon 2 81 98. (3492)
- Vind apartament (parter) — două camere, bucătărie, antreu, baie, pivniță, în Sibiu, str. Patriotilor 11. Telefon 1 31 74. (3508)
- Vind usă 1x2; geamuri verandă 2x1,50; nutrie și cuscii recamier; bufet, Turnisor str. Topîrcceanu 28. (3487)
- Vind convenabil motorcă „Mobra 50 S” — stare excepțională. Copia Costel, str. Turismului 8, Sibiu. (3530)
- Vind motorcă „Mobra” Turnisor, str. Ogorului 26, după ora 15. (3485)
- Vind apartament — trei camere, confort I (bloc cărămidă); cartier Strand, bloc B 5, sc. C, ap. 56, orele 17—20. (3484)
- Cumpăr lemne pentru construcție (grinzii, caferii, scinduri, lete). Telefon 1 56 86. (3481)

● Vind casă liberă — trei camere, bucătărie, dependințe, curte, grădină, Sibiu, str. Măgherăului, nr. 121, (vizibilă zilnic, orele 17—19). (V)

● Cumpăr două locuri de veci, în cimitirul vechi și pen-dul mare. Sibiu, telefon 1 30 29. (3516)

● Vind apartament liber, central — trei camere, bucătărie, baie, antreu și pivniță, loc pentru mașină — sau schimb cu casă, singur în curte, plus diferența. Telefon 3 16 88, după ora 20,30. (3522)

● Cumpăr casă cu două apartamente, singur în curte — ofer apartament trei camere, bucătărie, baie, antreu și pivniță, loc pentru mașină — proprietate personală, plus un apartament proprietate stat — două camere, bucătărie, baie și garaj — ambele central, plus diferența. Informații telefon 1 52 79. (3523)

● Vind Dacia 1100 — perfectă stare. Sibiu, str. Sebastian, nr. 8, telefon 2 84 73. (3488)

● Vind Dacia 1100. Sibiu, telefon 3 44 10. (3494)

● Cumpăr IMS — semicar-pați. Cristian, str. XX, nr. 11, Gheorghică. (3495)

● Vind mobilă sufragerie, nonă (dulap, bibliotecă, bar, două fotolii, măsuță, canapea). Sibiu, telefon 3 21 38, după ora 17. (3497)

● Vind mașină tricofat „Singer 5”. Sibiu, str. Tîglarilor, bloc C 1, ap. 71, sc. 4. (3498)

● Vind mobilă stil — baroc. Cincu 525, județul Brașov, telefon 41. (3499)

● Vind casă liberă. Sibiu, str. Roșița 12, telefon 1 22 59. (3500)

● Vind casă în Tichindeal. Informații Sibiu, str. Axente Sever 1, telefon 3 81 00. (3506)

● Cumpăr păpuși vechi, sau cu cap de porțelan și vase galee, Sibiu, telefon 1 53 49, după-amiază. (3507)

● Vind motocicletă CZ sport 175 cmc. Sibiu, str. Masinistilor 8, telefon 3 46 40, după-amiază. (3511)

● Vind motocicletă Jawa 350 cmc. Sibiu, str. Porumbacului 33, după ora 16. (3517)

● Vind apartament — două camere decomandate, Hipodrom III, bloc 6, ap. 43, etaj 10, telefon 2 56 17. Constantinescu (3520)

● Vind Dacia 1100, (reparată capital). Sibiu, str. Cîmpului 45, telefon 1 74 82. (3524)

● Vind televizor auto, nou (import). Sibiu, Calea Dumbrăvii, bloc 18, ap. 13, orele 16—18. (3526)

ANUNȚURI FAMILIALE

● Cu ocazia aniversării a 55 ani și a pensionării — colectivul biroului personal al întreprinderii „8 Mai” Mediaș urează kolegiilor SLAVA PIMIA — sănătate, fericire și „La mulți ani!” (134-MP)

Cu prilejul aniversării frumoasei vârste de 50 ani — soția, fiicele, mama, surorile, fratele, mătușa, cumnata, cumnatul și nepoții urează la mulți și fericiți ani lui VASILE PĂCURARU. (3531)

Soția, fiicele, nepoatele, ginerii și strănepoții anunță că se împlinesc 3 ani de la moartea bunului lor soț, tată și bunică
GHEORGHE URȘU
din Bradu
Nu te vom uita niciodată. (3509)

Soțul, fiii, nurile și nepoții — exprimăm mulțumiri și recunoștință tuturor rudelor, vecinilor, cunoscuților care au fost alături de noi și au condus pe ultimul drum, pe cea care a fost cea mai scumpă soție, mamă și bunică.
MARIA TATU
— 76 ani — (3504)

Soția, copiii, ginerii și nepoții mulțumim rudelor și tuturor celor care au fost alături de noi în clipele grele pricinuite de decesul scumpului nostru soț, tată și bunică
OPREA MUNTEAN
din Poplaca
Vei rămâne veșnic în amintirea noastră. (3527)

Familia Bogdan își exprimă profundul regret pentru încetarea din viață a bunului lor prieten
GHEORGHE LĂCĂTUȘ
— 34 ani —
și este alături de familia îndoliată, exprimînd condoleanțe și întreaga compasiune (3515)

Cu adîncă durere în suflet anunțăm moartea prematură a iubitului fiu, soț și tată
GHEORGHE ȚIȚEI
— 51 ani —
Înmormîntarea are loc joi, 7 mai 1981, ora 12, din str. Oltuz 12
Mama, soția și fiul (3505)

Familia Igrîșan este alături de familia Țiței, în greua pierdere suferită prin dispariția prematură a cumnatului lor.
GHEORGHE ȚIȚEI
(3493)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Victor DOMȘA (redactor șef) Ioan NISTOR (redactor șef adjuncți), Emil DAVID, Traian SUCIU, Ioan DOBRA.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA: Bulevardul Victoriei 11 — Telefoane: Redactor șef 1 28 10 Redactor șef adj 1 33 33 Secția economică — politică 1 14 95. Administrația — Secția socială — cultură — sport — scrisori 1 31 83.